上海市经济管理学校

2025年首届“清韵经心”杯廉洁文化教育系列活动

实施方案
为深入学习贯彻党的二十大和二十届二中、三中全会精神，全面贯彻落实市纪委、二工大纪委以及学校党委各项工作要求和部署，深化党纪学习教育成果‌，深化落实中央八项规定精神,推进新时代廉洁文化建设，我校决定举办首届“清韵经心”杯廉洁教育系列活动。现将有关事项安排如下：
　　一、指导思想
坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑、指导实践、推动工作，深刻领悟习近平总书记关于深入贯彻中央八项规定精神学习教育的重要讲话和重要指示精神，把好传统带进新征程、把好作风弘扬在新时代，充分发挥廉洁文化教育引导和激励浸润作用，为学校事业高质量发展提供坚实保障。

二、活动主题

廉洁铸魂强根本 砥砺奋进谱新篇
三、活动对象

全校师生员工
四、活动组织

主办：党办、纪委办
协办：机关党支部、计算机系党支部、财经系党支部、商务系党支部、退休党支部、团委
五、活动时间

2025年3月—2025年9月
六、活动内容

围绕深入贯彻中央八项规定精神学习教育、廉洁文化建设等相关主题，征集以下4种类型作品。
1.设计作品

创作海报、公益广告、文创设计、剪纸等创意作品，形式新颖，主题突出，有较强的辨识度和整体美感，富有较强的视觉冲击力和艺术感染力。每件作品需附作品名称和200字以内的设计说明，能够清晰表达作品立意和内容。作品尺寸为A3（297mm×420mm），色彩空间为CMYK格式，分辨率不低于300dpi，格式为JPG。

2.摄影作品

内容真实，画面清晰，能够反映校园内廉洁文化建设成果、展现积极向上的人物风采。每件作品需附作品名称和200字以内的设计说明，能够清晰表达作品立意和内容。在不违背真实性的基础上可PS，作品单幅、组照均可（组照不超过3幅），文件大小不低于3M，格式为JPG。

3.书画作品

书法作品：尺寸不超过四尺宣纸（69cm*138cm）。

绘画作品：国画、油画、版画、水彩、水粉画（丙烯画）以及各类综合性绘画等，尺寸均不超过对开（约53cm*76cm），漫画作品为16K大小。

每件作品需附作品名称和200字以内的设计说明，能够清晰表达作品立意和内容。

4.文案作品

经典导读：典籍中的廉洁智慧与精神传承。围绕古今中外经典著作，挖掘其中蕴含的廉洁故事、清廉人物、典型案例等，撰写导读文本，激励师生廉以律己、无私奉献，为强国建设、民族复兴贡献智慧和力量。内容1000字左右，文件为doc或docx格式，标题为二号黑体，正文为四号宋体，单倍行距。

廉洁金句：思想凝练与价值引领。学习习近平总书记重要讲话、重要论述，深入挖掘中华优秀传统文化中的廉洁文化经典等，凝练廉洁主题金句，结合思想、学习、生活实际，体现以清为美、以廉为荣的廉洁价值观，弘扬廉洁教风、廉洁学风和廉洁家风。

七、时间安排

即日起至4月18日，各教学系和校团委广泛发动师生员工开展廉洁教育品牌活动打造、廉洁文化作品创作与征集；4月20日前，学校将组织对作品进行评选，并选送优秀作品参加上海第二工业大学举办的第三届“金海清风”杯；举办首届“清韵经心”杯优秀廉洁文化作品表彰与展示活动。

八、奖励机制
1.奖项设置

根据评审结果，评选出一等奖2名、二等奖4名、三等奖8名、优秀奖若干名，颁发荣誉证书。对于在活动中表现卓越的团队，将予以特别表彰，并颁发优秀组织奖荣誉证书。学生获奖记录至校美丽学分库。
2.评选标准

创意性与主题契合度：作品应紧扣廉洁文化主题，创意独特，内容新颖。

艺术表现与视觉效果：作品应具有良好的视觉效果和艺术感染力。

实用性与推广价值：作品应具有一定的实用价值和社会影响力，便于在校园内外推广。

九、征集须知

1.时间安排

请于4月18日前组织报送稿件。

2.投稿方式

各党支部负责本支部组织、动员、推荐和汇总报送工作，严格把关稿件主要内容。主题注明“部门+姓名+2025年廉洁文化作品征集”。请将作品电子版及相关附件表格于2025年4月18日前提交至指定邮箱：shems0068@shems.edu.cn。

3.稿件要求

各类作品需为原创作品，作品的版权和内容遵守国家各项法律法规，不存在知识产权方面的争议，适合公开宣传展示，如有任何相关的法律纠纷，由作者承担。主办单位和承办单位在非营利的前提下，拥有对作品修改、发表、复制、信息网络传播、录制音频、文艺创作和汇编等使用权，有权将作品结集出版、展览、活动宣传、媒体报道等用途。

十、工作要求

1.高度重视。各党支部要将此活动作为学习贯彻习近平文化思想、深入贯彻中央八项规定精神学习教育的重要举措，加强组织领导，精心组织，广泛动员干部师生积极参与。

2.严格规范。各党支部在活动组织开展中，要严把政治关、质量关和公正关，坚持正确的政治方向、舆论导向和价值取向，坚决杜绝各类弄虚作假行为，提交的作品不得有知识产权争议。

3.注重实效。各党支部要充分利用各类宣传平台，围绕活动主题进行宣传与教育，营造学廉思廉践廉的校园文化氛围。要发挥活动的牵引作用，将廉洁教育与党团组织生活、校园文化活动、师生社会实践等有机结合起来，探索形成常态化长效化的廉洁教育机制。

                                党办、纪委办

2025年3月24日

附件：
首届“清韵经心”杯廉洁文化作品征集汇总表
部门：                    联系人：          联系方式：

	序号
	作品类别
	作品名称
	作者或

作品负责人
	联系方式
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注：此表由各活动参与部门填写，四类作品分别汇总。


